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ANUL 1 nr. 7 - 8 2009

PRINCIPIILE BIROULUI DE CONSILIERE PENTRU
CETĂŢENI

Principiile de funcţionare ale
Biroului de Consiliere pentru
Cetăţeni Simeria sunt: confi-
denţialitate, gratuitate, indepen-
denţă şi imparţialitate.

1. Confidenţialitate
BCC oferă servicii cetăţenilor cu
respectarea confidenţialităţii in-
formaţiilor.
Cetăţeanul are dreptul la servicii
de consiliere cu respectarea in-
timităţii, fără să fie ascultat de un
alt cetăţean.

2. Gratuitate
Serviciile BCC sunt furnizate
cetăţenilor gratuit.
Personalul BCC nu va pretinde
şi nu va primi nici un venit,
cadou sau beneficiu pentru ser-
viciile prestate către cetăţeni.

3. Independenţa
BCC oferă servicii indepen-
dente de influenţe politice, eco-
nomice sau religioase.
BCC oferă servicii indepen-
dente de instituţiile publice şi de
organizaţiile neguvernamentale
care au înfiinţat BCC.
BCC oferă servicii indepen-
dente de politica instituţiilor care
finanţează serviciile de infor-
mare şi consiliere.

4. Imparţialitate
BCC oferă servicii tuturor
cetăţenilor indiferent de rasă,
culoare, poziţie socială, sex,
apartenenţă politică sau reli-
gioasă, nivel cultural, educaţie,
etnie, vârstă, handicap sau
orientare sexuală.
Consilierii BCC oferă servicii

cetăţenilor fără a
face judecăţi de
valoare asupra
acestora şi fără a fi
influenţaţi de opini-
ile şi părerile lor per-
sonale.

BCC Simeria oferă două tipuri de servicii :
INFORMARE – ce spune legea, unde trebuie să se adreseze so-
licitantul, date, ore şi un anumit sprijin referitor la cum trebuie uti-
lizată informaţia.
CONSILIERE - solicitantul este ajutat să ia o decizie asupra

modalităţii de rezolvare a problemei sale după prezentarea posi-
bilităţilor de acţiune existente şi a consecinţelor acestora.

Ana Maria IANCĂU

SERVICIILE OFERITE DE BIROUL DE
CONSILIERE PENTRU CETĂŢENI

Răspundem cititorilorRăspundem cititorilor

Soluţionarea amiabilă a
accidentelor rutiere soldate cu avarii
uşoare a devenit operaţională
începând cu 1 iulie 2009, în baza For-
mularului de Constatare amiabilă de
accident, astfel încât nu va mai fi
necesară deplasarea la poliţia rutieră.

Ordinul Comisiei de
Supraveghere a Asigurărilor (CSA)
nr. 21/2008 pentru punerea în
aplicare a Normelor privind utilizarea
Formularului de Constatare amiabilă
de accident stabileşte că soluţionarea
amiabilă a accidentelor rutiere
soldate cu avarii uşoare devine
operaţională de la 1 iulie 2009.

Constatarea
amiabilă de
accident a

devenit
operaţională

Continuare în pagina 6

Codul muncii vine
în sprijinul angajatorilor prin
promovarea şi sprijinirea
formării profesionale
continue a personalului din
cadrul societăţilor.

Formarea profe-
sională continuă reprezintă
un ansamblu de procese or-
ganizate în vederea
dezvoltării aptitudinilor,
îmbogăţirii cunoştinţelor,
calificării tehnice ori profe-
sionale, oferirii a unei noi ori-
entări şi face posibilă evoluţia
aptitudinilor şi comporta-
mentelor lor într-o dublă
perspectivă: de dezvoltare
integrală a naturii umane şi
de participare la dezvoltarea
socioeconomică şi culturală.

Condiţiile restituirii
cheltuielilor de

formare
profesională -

iniţiativa
angajatorului vs.

iniţiativa
salariatului

Continuare în pagina 6

Domnul B. Claudiu ne întreabă:

Întrebare: Am făcut viză de flotant
unei persoane într-un imobil pe un
an (avea nevoie pentru şcoala de
şoferi), aş dori să ştiu ce obligaţii
am eu ca proprietar în acest caz şi
ce drepturi are chiriaşul. Am drep-
tul, dacă nu va fi totul în regulă
să-l dau afară în această perioadă
de un an?

Răspuns: Conform legii 114/
1996, proprietarul are următoarele
obligaţii:

a) să predea chiriaşului locuinţa
în stare normală de folosinţă;

b) să ia măsuri pentru repararea
şi menţinerea în stare de siguranţă
în exploatare şi de funcţionalitate
a clădirii pe toată durata închirierii
locuinţei;

c) să întreţină în bune condiţii
elementele structurii de rezistenţă
a clădirii, elementele de con-
strucţie exterioare ale clădirii
(acoperiş, faţadă, împrejmuiri,
pavimente), curţile şi grădinile,

precum şi spaţiile comune din in-
teriorul clădirii (casa scării, casa
ascensorului, holuri, coridoare,
subsoluri, scări exterioare);

d) să întreţină în bune condiţii in-
stalaţiile comune proprii clădirii
(ascensor, hidrofor, instalaţii de
alimentare cu apă, de canalizare,
instalaţii de încălzire centrală şi de
preparare a apei calde, instalaţii
electrice şi de gaze, centrale ter-
mice, crematorii, instalaţii de
colectare a deşeurilor, instalaţii de
antenă colectivă, telefonice etc.).

Chiriaşul are următoarele obligaţii:

a) să efectueze lucrările de în-
treţinere, reparaţii sau înlocuire a
elementelor de construcţii şi in-
stalaţii din folosinţa exclusivă;

b) să repare sau să înlocuiască
elementele de construcţii şi de in-
stalaţii deteriorate din folosinţa co-
mună, ca urmare a folosirii lor
necorespunzătoare, indiferent
dacă acestea sunt în interiorul sau
în exteriorul clădirii; dacă per-

soanele care au produs
degradarea nu sunt identificate,
cheltuielile de reparaţii vor fi
suportate de cei care au acces
sau folosesc în comun elementele
de construcţii, de instalaţii,
obiectele şi dotările aferente;

c) să asigure curăţenia şi
igienizarea în interiorul locuinţei şi
la părţile de folosinţă comună pe
toată durata contractului de
închiriere;

d) să predea proprietarului
locuinţa în stare normală de
folosinţă, la eliberarea acesteia.

Rezilierea contractului de
închiriere înainte de termenul
stabilit se face în următoarele
condiţii:

a) la cererea chiriaşului, cu
condiţia notificării prealabile
într-un termen de minimum 60 de
zile;

b) la cererea proprietarului,
atunci când:

- chiriaşul nu a achitat chiria cel
puţin 3 luni consecutiv;

- chiriaşul a pricinuit însemnate
stricăciuni locuinţei, clădirii în care
este situată aceasta, instalaţiilor,
precum şi oricăror alte bunuri
aferente lor, sau dacă în-
străinează fără drept părţi ale
acestora;

- chiriaşul are un comportament
care face imposibilă convieţuirea
sau împiedică folosirea normală a
locuinţei;
- chiriaşul nu a respectat clauzele

contractuale;
c) la cererea asociaţiei de pro-

prietari, atunci când chiriaşul nu
şi-a achitat obligaţiile ce-i revin din
cheltuielile comune pe o perioadă
de 3 luni, dacă au fost stabilite,
prin contractul de închiriere, în
sarcina chiriaşului.

Evacuarea chiriaşului se face
numai pe baza unei hotărâri
judecătoreşti irevocabile.

Chiriaşul este obligat la plata
chiriei prevăzute în contractul de
închiriere, până la data executării
efective a hotărârii de evacuare.

A fost adoptată Strategia de Dezvoltare a
Birourilor de Consiliere pentru Cetăţeni din

Regiunea Vest
În cadrul proiectului

„BCC Simeria – Instrument
instituţional de informare şi
promovare a intereselor şi
nevoilor cetăţeneşti” finanţat
de Uniunea Europeană prin
programul PHARE 2006/01-
147.01.02/01.01/18, elaborat
de Asociaţia pentru Inte-
grarea Dezvoltării Durabile
prin Biroul de Consiliere pen-
tru Cetăţeni Simeria (BCC
Simeria) în parteneriat cu
Primăria oraşului Simeria a
organizat o întâlnire cu BCC-
urile din Regiune Vest în pe-
rioada 03-04 iulie 2009 ce a
avut loc la Cinciş, judeţul
Hunedoara.

Participanţi la
această întâlnire au fost
reprezentanţi ai structurilor
gazdă a Birourilor de
Consiliere pentru Cetăţeni
din Regiunea Vest (Asociaţia
PAEM Arad - BCC Arad;

Federația Asociațiilor de Locatari
Timișoara - BCC Timişoara,
Asociația Microregională „Banat
Ripensis” de Dezvoltare a Lo-
calităților - BCC Jimbolia; Liga

pentru Integrarea și Dezvoltarea
Societății (LIDS) - BCC Gurahonţ
şi Asociația pentru Integrarea
Dezvoltării Durabile - BCC
Simeria).

Continuare în pagina 4

Noi reglementări
privind

autorizarea
lucrărilor de
construcţii

Ordonanţa de ur-
genţă a Guvernului nr.
214/2008 pentru modificarea
şi completarea Legii nr.
50/1991 privind autorizarea
executării lucrărilor de con-
strucţii a fost aprobată, cu
modificări, prin Legea nr.
261/2009.

Procedura de au-
torizare a executării lucrărilor
de construcţii începe odată
cu depunerea cererii pentru
emiterea certificatului de ur-
banism în scopul obţinerii, ca
act final, a autorizaţiei de
construire.

Continuare în pagina 6

Primăria oraşului
Simeria în parteneriat cu
Asociaţia pentru Integrarea
Dezvoltării Durabile a elabo-
rat şi implementat proiectul
„Informatizarea Primăriei
Oraşului Simeria” finanţat
de Uniunea Europeană prin
programul PHARE.

Scopul proiectului fiind de
a creşte eficienţa Consiliului
Local al oraşului Simeria şi a
aparatului propriu al
Primăriei prin extinderea
accesului la tehnologii infor-
maţionale şi comunicaţii
moderne şi eficiente cât şi
îmbunătăţirea abilităţilor şi
competenţelor de utilizare a
acestora.

Obiectivele proiectului:
•Îmbunătăţirea calităţii ser-
viciilor oferite cetăţenilor;
•Accesul uşor la informaţiile de
interes public;
•Reducerea timpului de re-
zolvarea a cererilor, so-
licitărilor, petiţiilor, etc.;
•Creşterea eficienţei aparatu-
lui propriu al Primăriei oraşului
Simeria şi a Consiliului Local
al oraşului Simeria prin extin-
derea accesului la tehnologii
informaţionale şi de comuni-
caţii moderne şi eficiente;
•Pregătirea personalului în
vederea îmbunătăţirii
abilităţilor şi competenţelor de
utilizare a noilor tehnologii in-
formaţionale.

Mai aproape de nevoileMai aproape de nevoile
şi interesele cetăţenilorşi interesele cetăţenilor

Continuare în pagina 2
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ATENŢIE!!!

Pentru mai multe informaţii cu
privire la finanţările europene
toţi cetăţenii sunt invitaţi să
adreseze întrebări la sediul
Biroului de Consiliere pentru
Cetăţeni şi Centrul “EUROPE
DIRECT” al judeţului Hune-
doara, din localitate.

Mai aproape de nevoile şi interesele cetăţenilor
Continuare din pagina 1

În urma implementării
acestui proiect au fost realizate:

BIROUL UNIC PENTRU
CETĂŢENI ŞI RELAŢII CU
PUBLICUL - conceput ca un
spaţiu destinat exclusiv lucrului
cu publicul. Prin intermediul
acestui Birou, Primăria oraşului
Simeria oferă posibilitatea
soluţionării rapide a cererilor
cetăţenilor, într-un spaţiu
deschis si primitor.
Biroul creează un flux infor-
maţional permanent între insti-
tuţie şi cetăţean, urmărind
fluidizarea schimbului de infor-
maţii.
Biroul are rolul de a le facilita
cetăţenilor obţinerea tuturor
documentelor de care au
nevoie. Fiecare cetăţean care
doreşte înscrierea în audienţă
trebuie să se prezinte la
Primăria oraşului Simeria -
Biroul Unic pentru Cetăţeni şi
Relaţii cu Publicul. De aseme-
nea se pot face înscrieri în audi-
enţă şi telefonic.
Facilităţi şi servicii oferite:
- Înscrieri în audienţă;
- Depunerea şi urmărirea
printr-un sistem computerizat a
circuitului tuturor actelor ce ţin
de autorizări, eliberări de docu-
mente, etc.;
- Informare cu privire la ora şi

ziua când se poate reveni pen-
tru a obţine un răspuns, actele
solicitate sau documentele sem-

nate.

INFO-CHIOŞC - Portal infor-
maţional automatizat şi simplu
de utilizat pentru cetăţenii oraşu-
lui Simeria.
Facilităţi oferite:
- Taxe şi impozite locale: sume

datorate, termene de plată, etc.;
- Formularistica necesară în in-

stituţii publice;
- Organizarea târgurilor şi a ex-
poziţiilor din oraşul Simeria şi de
pe raza judeţului Hunedoara;
- Afişarea hotărârilor şi dis-

poziţiilor;
- Acces la website-ul Primăriei

oraşului Simeria;
- Alte informaţii de interes pub-

lic.

PAGINA WEB – www.primari-
asimeria.ro - Noua pagină de
internet a instituţiei oferă nu-
meroase posibilităţi de informare
a cetăţeanului, de a afla infor-
maţiile de care are nevoie,
oferind posibilitatea accesării
acestor informaţii în orice mo-
ment al zilei.
Pe lângă meniurile şi informaţi-
ile conţinute, punctul principal al
site-ului îl constituie forumul de
discuţii pe diferite domenii de in-
teres şi introducerea unei fa-
cilităţi on-line pentru întrebări şi
răspunsuri.

SISTEMUL DE MANAGEMENT
AL DOCUMENTELOR - este
un instrument de gestionare efi-
cientă şi unitară a documentelor
din cadrul Primăriei oraşului
Simeria realizat pentru a
răspunde solicitărilor cetăţenilor
şi cerinţelor angajaţilor acesteia.
Sistemul de management de
documente va permite:
- Circulaţia şi urmărirea docu-
mentelor;
- Soluţionarea şi expedierea

documentelor;
- Calendarul audienţelor;
-Urmărirea petiţiilor, a accesului
public, şi a transparenţei (con-
form legilor în vigoare);
- Înregistrarea şi urmărirea
Hotărârilor Consiliului Local;
- Agenda – lista de contacte ale

instituţiilor locale şi judeţene;
- Urbanism – certificate de urban-
ism, autorizaţii de construcţie şi
desfiinţare, acorduri unice;
- Juridic – urmărirea dosarelor
care sunt pe rol.
Sistemului de Management al
Documentelor contribuie la:
- Transparenţa în comunicarea cu
cetăţenii prin portal: pagina web,

infochioşc, Call Center, etc;
- Creşterea productivităţii
funcţionarului public.

SISTEMUL „CALL CENTER” -
este un serviciu la dispoziţia
cetăţeanului, unde apelurile tele-
fonice sunt preluate de un opera-
tor. Prin acest sistem se oferă un
serviciu activ în ceea ce priveşte
satisfacerea cetăţenilor şi oferă în
prezent una din cele mai eficiente
căi de a întreţine relaţia cu
aceştia, fiind un sistem modern
de preluare şi iniţiere a apelurilor.
Facilităţi şi beneficii:
- Posibilitatea oferirii de informaţii
din baze de date către con-
tribuabili, de la sume de plată,
termene de plată, etc.;
- Posibilitatea de a face sesizări
telefonice, mesajul urmând a fi în-
registrat şi ascultat de operator în
momentul în care nu sunt alte ac-
tivităţi prioritare;
- Pentru situaţii de urgenţă, de ex-
emplu defecţiuni la diverse reţele
edilitare, intervenţii în anumite
zone, se pot înregistra mesaje de
urgenţă, care vor fi aduse la
cunoştinţa apelanţilor;
- Oferirea unui meniu extins de in-
formare, de exemplu locaţii, pro-
gram de lucru cu publicul, etc.;
- Eficientizarea comunicării între
Primăria oraşului Simeria şi
cetăţeni.

SISTEMUL AUDIO-VIDEO ŞI
VOT ELECTRONIC
Pentru eficientizarea des-
făşurării şedinţelor de consiliu
local, inclusiv întocmirea pro-
ceselor verbale la finalizarea
fiecărei şedinţe, funcţionează
un sistem Audio Video dotat
cu microfoane şi cameră
video, fiind înregistrate atât
şedinţele de consiliu, cât şi în-
trunirile care vor avea loc în
sala de consiliu. De aseme-
nea, votarea se realizează în
sistem electronic cu afişaj
unic.
Sistemul dispune şi de un
arhivator al şedinţelor, astfel
încât printr-o simplă alegere a
perioadei poate fi derulată
desfăşurarea integrală a
şedinţei respective.

Iulius BEDEA, Manager
proiect - ”Proiectul nostru a
adus noi metode de lucru şi in-
strumente prin intermediul
tehnologiei informaţiilor şi co-
municaţiilor, simplificând astfel
procedurile administrative şi
managementul serviciilor
publice. De asemenea, per-
sonalul din cadrul aparatului
propriu al Primăriei oraşului
Simeria a fost pregătit pentru
folosirea eficientă a noilor sis-
teme şi proceduri de lucru ast-
fel încât serviciile publice să
fie eficient gestionate.
Prin acest proiect am con-
tribuit la realizarea unui sistem
informaţional integrat al
administraţiei publice locale
care să producă o creştere a
performanţei de livrare a ser-
viciilor publice către populaţia
oraşului Simeria şi la îm-
bunătăţirea accesului cetăţe-
nilor la acestea!”

Larisa ANGHELINA

Centrul EUROPE DI-
RECT al judeţului Hunedoara
continuă şi în acest număr de-
mersul de sprijinire a per-
soanelor interesate de
obţinerea de finanţări neram-
bursabile. Aducem aşadar în
atenţia dumneavoastră infor-
maţii cu privire la programele şi
fondurile nerambursabile alo-
cate de Uniunea Europeană.

Finanţator - Uniunea Euro-
peană şi Guvernul României.
Program de finanţare - Pro-
gramul Operaţional Regional
2007 – 2013 .
Axa prioritară 4 - „Sprijinirea
dezvoltării mediului de afaceri
regional şi local”.
Domeniul de intervenţie 4.1 –
„Dezvoltarea durabilă a struc-
turilor de sprijinire a afacerilor
de importanţă regională şi lo-
cală”
Obiectivele programului:
Obiectivul acestui domeniu de
intervenţie îl reprezintă crearea

şi modernizarea structurilor re-
gionale şi locale de sprijinire a
afacerilor având ca scop
atragerea investiţiilor, revigo-
rarea şi dezvoltarea
economiilor locale şi regionale.
Solicitanţi eligibili:
Pentru a fi eligibil pentru
dobândirea finanţării neram-
bursabile prin Domeniul de in-
tervenţie 4.1., solicitantul
trebuie să se încadreze în una
din următoarele tipuri de orga-
nizaţii:
- Unitate administrativ-teritori-
ală (autoritate a administraţiei
publice locale, APL);
- Unităţi administrativ-teritoriale
(APL) în parteneriat;
- Cameră de comerţ (şi indus-
trie) (CC);
- Asociaţii care reprezintă
mediul de afaceri (AS);
- Societate comercială sau so-
cietate cooperativă din mediul
urban sau rural.
Activităţi eligibile:
- Construirea/ modernizarea/

extinderea de clădiri şi anexe
aferente, care vor fi utilizate de
operatori economici, cu
precădere IMM-uri, pentru ac-
tivităţi de producţie şi/sau
prestare servicii;
- Construirea/ modernizarea/ ex-
tinderea infrastructurii
rutiere/feroviare din interiorul
structurii de sprijinire a afacerilor
şi a drumurilor de acces;
- Crearea/ modernizarea/ extin-
derea utilităţilor de bază din inte-
riorul structurii de sprijinire a
afacerilor: staţii de tratare a apei,
unităţi de furnizare a energiei şi a
gazului, sistem de canalizare,
conectare la reţele broadband,
inclusiv cablarea clădirii;
- Dotarea cu echipamente a
structurilor de sprijinire a afacer-
ilor construite/ modernizate/ ex-
tinse.
Valoarea totală a proiectului
este cuprinsă între 1.700.000 şi
85.000.000 lei.
Contribuţia solicitantului:
Contribuţia solicitantului la

valoarea totală a proiectului se
calculează prin însumarea chel-
tuielilor neeligibile cu contribuţia
minimă a solicitantului la
valoarea eligibilă a proiectului.
Aceasta din urmă variază în
funcţie de tipul solicitantului ast-
fel: APPL şi parteneriate între
APL 50% din valoarea totală a
cheltuielilor eligibile, CC/AS/SC
încadrate în categoria intre-
prinderilor mijlocii 40% din
valoarea totală a cheltuielilor
eligibile, CC/AS/SC încadrate în
categoria întreprinderilor micro
sau mici 30% din valoarea totală
a cheltuielilor eligibile.

Martina HOCH

Fonduri Europene pentru dezvoltarea durabilă

Termen limită: În cadrul aces-
tui domeniu de intervenţie se
primesc continuu cereri de fi-
nanţare, până la contractarea
integrală a fondurilor publice
alocate prin POR (cerere
deschisă de proiecte, fără
termen limită).

IMM-urile pot depune proiecte pentru investiţii mari până în 11 septembrie 2009
Începând cu

8.06.2009, IMM-urile pot
accesa proiecte pe linia de fi-
nanţare pe Programul
Operaţional Sectorial-
Creşterea Competivităţii Eco-
nomice, Axa-1, DMI 1.1.
Investiţii productive şi
pregătirea pentru competiţia pe
piaţă în special a IMM-urilor,
Operaţiunea - Sprijin pentru
consolidarea şi modernizarea
sectorului productiv prin in-
vestiţii tangibile şi intangibile.
Solicitanţi eligibili: Intre-
prinderi mici şi mijlocii. Benefi-
ciarii ţintă sunt atât intreprinderi
existente cu potenţial de
creştere, în special cele din in-
dustria prelucrătoare care
doresc să îşi dezvolte şi
modernizeze capacităţile de
producţie prin introducerea de
noi tehnologii, cât şi noile intre-
prinderi care au nevoie de asis-
tenţă calificată şi integrată în
cadrul unor infrastructuri de
afaceri corespunzătoare.
Valoarea proiectului:
Valoarea maximă a sprijinului fi-
nanciar nerambursabil ce poate
fi solicitat, nu poate depăşi
suma de 6.450.000 lei.
În cazul proiectelor care de-
păşesc, la data ultimei cereri de
rambursare, valoarea maximă

corespunzătoare unei finanţări
nerambursabile de 6.450.000
lei, solicitantul va acoperi:
- valoarea cheltuielilor eligibile
până la 100% faţă de valoarea
maximă a ajutorului de stat;
- valoarea cheltuielilor neeligi-
bile şi a celor conexe.
Obiectivul este reprezentat de
consolidarea şi dezvoltarea
sectorului productiv din Româ-
nia şi va putea fi atins prin:
- valorificarea sectorului pro-
ductiv bazată pe extindere
şi modernizare, prin
achiziţionarea de tehnologii şi
echipamente noi, licenţe şi
know-how;
- inovarea proceselor de pro-
ducţie şi a produselor;
- adoptarea standardelor eu-
ropene şi internaţionale şi certi-
ficarea sistemelor de
management (de calitate, de
mediu etc);
- accesul pe noi pieţe;
- promovarea dezvoltării dura-
bile, diminuarea impactului
negativ asupra mediului şi îm-
bunătăţirea competitivităţii in-
ternaţionale.
Activităţi eligibile:
1. Crearea unei noi unităţi de
producţie (fabrică/secţie/insta-
laţie)
2. Extinderea unei unităţi exis-

tente pentru creşterea ca-
pacităţii de producţie;
3. Diversificarea producţiei unei
unităţi existente, prin lansarea
de noi produse sau servicii;
4. Modernizarea întreprinderii,
inclusiv schimbări în procesul de
producţie al unei unităţi exis-
tente (ex: modernizare instalaţii,
echipament şi instalaţii înalt
tehnologizate, automatizarea
sau mecanizarea procesului de
fabricaţie, introducerea de noi
tehnologii de producţie). Echipa-
mentele pentru protecţia mediu-
lui, reciclarea deşeurilor,
tratarea apelor reziduale, se fi-
nanţează numai în legatură cu
investiţiile menţionate anterior.
5. Consultanţă specifică şi in-
struire specializată strict legată
de activităţile de investiţii
specificate mai sus.
Termenul limită: 11 septembrie
2009.
Contribuţia solicitantului:
În cadrul acestei operaţiuni, con-
tribuţia în natură nu este con-
siderată contribuţie proprie a
solicitantului şi nu este eligibilă.
Contribuţia minimă a solicitantu-
lui este de 30% pentru intre-
prinderi mici şi 40 % pentru
intreprinderi mijlocii, procente
din valoarea totală a cheltuielilor

eligibile.

Monica CHIRA

Elemente de noutate:
Începând de anul acesta, firmele
care doresc achiziţionarea unor
servicii de consultanţă pentru
dezvoltare pot accesa până la
40.000 de euro comparativ cu
10.000 euro.
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La Simeria serviciile de informare şi consiliere se acordă gratuit în
12 domenii de interes public

Constatarea amiabilă de accident a devenit operaţională

original.
Formularul conţine

mai multe sfaturi de completare,
cele mai vizibile fiind “nu fiţi ner-
vos”, “fiţi politicos” şi “păs-
traţi-vă calmul!”.

Formularul poate fi uti-
lizat şi în cazul în care în acci-
dent a fost implicat un singur
vehicul sau pentru daune ca furt
sau incendiu, iar asiguratul cere
despăgubiri în baza poliţei
Casco.

Completarea şi
semnarea documentului nu
reprezintă o recunoaştere a
răspunderii conducătorilor auto,
ci un cumul de elemente şi fapte
care vor contribui la soluţionarea
dosarelor de daună, societăţile
de asigurare urmând a stabili
dreptul la despăgubiri, în baza
unui protocol încheiat de toate
societăţile autorizate să practice
asigurări de vehicule, cu
respectarea prevederilor
Normelor privind asigurarea
obligatorie de răspundere civilă
pentru prejudicii produse prin
accidente de vehicule.

Ordinul CSA pre-
cizează ca documentul să fie
completat şi semnat de către
ambii conducători de vehicule
implicaţi în accident sau, în
situaţia în care unul dintre
vehicule este staţionat/parcat,
doar de către proprietarul/utiliza-
torul acestuia.

Când se poate folosi
constatul amiabil:
• Accidentul rutier nu este sol-
dat cu victime;
• În accident sunt implicate
doar două vehicule asigurate
cu RCA;
• Şoferii nu se află sub in-
fluenţa alcoolului;
• Autoturismele au inspecţia
tehnică periodică la zi.

Ana Maria IANCĂU

Ordinul CSA nr.
21/2008 prevede că, în cazul
în care două vehicule au fost
implicate într-un accident în
urma căruia au rezultat numai
prejudicii materiale, avizarea so-
cietăţilor din domeniul
asigurărilor să fie posibilă în
baza Formularului de Con-
statare amiabilă de accident,
fără a mai fi necesară întocmirea
de documente de constatare de
către poliţie.

Cu toate acestea, uti-
lizarea Formularului de Con-
statare amiabilă de accident nu
este o obligaţie pentru cei doi
conducători auto implicaţi în
accident, ci este doar o alterna-
tivă la procedura actuală de con-
statare de către poliţie.

Conform Ordinului
CSA, condiţiile de utilizare a For-
mularului de Constatare amia-
bilă de accident sunt
reglementate de Legea nr.
136/1995 privind asigurările şi
reasigurările, cu modificările şi
completările ulterioare, şi de
normele CSA.

De asemenea, actul
normativ prevede că acest
formular poate fi utilizat in-
diferent de locul producerii acci-
dentului:
-pe drumuri publice;

mentele necesare pentru intro-
ducerea în reparaţie a autove-
hiculelor.

Formularul de Con-
statare amiabilă se eliberează
de către asigurator odată cu
poliţa Casco sau RCA (dar le
este interzis firmelor să îşi in-
scripţioneze sigla pe acesta) şi
are două pagini. Şoferii trebuie
să completeze formularul cu in-
formaţii precum nume,
prenume, adresa, detalii despre

Continuare din pagina 1
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Din Codul muncii,
reiese că salariaţii care au bene-
ficiat de un curs sau un stagiu de
formare profesională nu pot avea
initiaţiva încetării contractului in-
dividual de muncă o perioadă de
cel puţin 3 ani de la data
absolvirii cursurilor sau stagiului
de formare profesională, în baza
unui act adiţional încheiat în
acest sens, doar în următoarele
condiţii ce se cer a fi îndeplinite
cumulativ:

- participarea la cursul sau
stagiul de formare profesională a
fost iniţiată de către angajator şi
a avut o durată mai mare de 60
de zile;
- această participare a presupus
scoaterea din activitate a
salariatului pentru o perioadă
mai mare de 25% din durata
zilnică a timpului normal de lucru
ori a presupus scoaterea inte-
grală din activitate;
- toate cheltuielile ocazionate de
această participare au fost su-
portate de către angajator.

Interdicţia încetării con-
tractului individual de muncă din
iniţiativa salariatului trebuie înţe-
leasă în sensul că nerespectarea
de către salariat a obligaţiei
menţionate anterior, determină

perioada nelucrată din durata
stabilită conform actului
adiţional.

Sancţiunea intervine,
desigur, şi în cazul salariaţilor
care au fost concediaţi în pe-
rioada stabilită prin actul
adiţional, pentru motive disci-
plinare, sau al căror contract in-
dividual de muncă a încetat ca
urmare a arestării preventive
pentru o perioadă mai mare de
60 de zile, a condamnării
printr-o hotărâre judecătorească
definitivă pentru o infracţiune în
legatură cu munca lor, precum

sau definitiv.
Numai actul adiţional

care a fost încheiat în condiţiile
enumerate poate sta la baza re-
cuperării cheltuielilor ocazionate
de formarea profesională.

Raţiunea este aceea
că dreptul la formarea profe-
sională, căruia îi corespund
obligaţiile de mai sus, nu poate
fi limitat decât de norme de
strictă interpretare şi aplicare, în
considerarea art. 38 din Codul
muncii care stipulează că salari-
aţii nu pot renunţa la drepturile
ce le sunt recunoscute prin

lege; orice tranzacţie prin care se
urmăreşte renunţarea la drep-
turile recunoscute de lege salari-
aţilor sau limitarea acestor
drepturi este lovită de nulitate.

Atragem atenţia că
actul adiţional încheiat în
condiţiile de mai sus poate sta la
baza recuperării cheltuielilor
ocazionate de formarea profe-
sională iniţiată de angajator.

În acest sens, se arată
că „exigenţele impuse de art.
195 din Codul muncii vizează
numai formarea profesională
iniţiată de angajator nu şi pe cea
promovată de salariat. În
această ultimă situaţie, angaja-
torul decide asupra condiţiilor
participării menţionate, inclusiv în
ceea ce priveşte durata cursului
sau stagiului, precum şi chel-
tuielile de şcolarizare (art.196 din
Codul muncii)”.

Cu alte cuvinte, în situ-
aţia în care formarea profe-
sională a fost iniţiată de salariat,
se pot stabili prin negociere alte
condiţii şi altă perioadă (mai mică
sau mai mare decât cea de 3
ani) pentru restituirea cheltuielilor
ocazionate de formarea profe-
sională, în cazul în care are loc
încetarea contractului individual
de muncă din initiaţiva salariatu-
lui.

Ana Maria IANCĂU

ASIGURĂRI SOCIALE

•Indemnizaţie şi concediu pentru
incapacitate temporară de
muncă;
•Prestaţii pentru prevenirea
îmbolnăvirilor şi recuperarea
capacităţii de muncă;
•Indemnizaţie şi concediu de
maternitate;
•Indemnizaţie şi concediu pentru
creşterea copilului;
•Indemnizaţie şi concediu pentru
îngrijirea copilului bolnav;
•Ajutor de deces;
•Casele de ajutor reciproc ale
pensionarilor;
•Contribuţia de asigurări sociale;
•Pensia pentru limită de vârstă;
•Pensia anticipată;

•Pensia anticipată parţială;
•Pensia de invaliditate;
•Indemnizaţie pentru însoţitorul
pensionarului invalid;
•Procedura de încadrare în
grade de invaliditate;
•Drepturile persoanelor adulte
cu handicap;
•Modul de calcul al pensiei;
•Accesibilităţi pentru pesoanele
cu handicap;
•Drepturile şi obligaţiile asisten-
tului personal al persoanei cu
handicap;
•Pensiile I.O.V.R.;
•Pensia de urmaş;
•Procedura de recalculare,
recorelare a pensiilor;
•Eliberarea certificatului de
persoană cu handicap;

RAPORTURI DE MUNCĂ

•Indemnizaţie de şomaj;
•Protecţia muncii;
•Accidentul de muncă;
•Încetarea contractului individual
de muncă;
•Încheierea şi înregistrarea con-
tractului individual de muncă;
•Evidenţa carnetelor de muncă;
•Acordarea de credite din buge-
tul asigurărilor pentru şomaj;
•Informarea şi consilierea per-
soanelor aflate în căutrea unui
loc de muncă medierea muncii;
•Cursuri de calificare, recalifi-
care, perfecţionare şi
specializare organizate de
AJOFM;
•Consultanţă şi asistenţă pentru
începerea unei activităţi inde-
pendente sau iniţierea unei
afaceri;
•Subvenţionarea locurilor de

muncă;
•Subvenţii acordate angajaţilor
pentru încadrarea în muncă a
absolvenţilor instituţiilor de în-
văţământ;
•Subvenţii acordate angajato-
rilor care încadrează în muncă
persoane în vârstă de peste 45
de ani sau întreţinători unici de
familie, precum şi angajaţilor
care au sub 100 de angajaţi şi
încadrează în muncă persoane
cu handicap;
•Hărţuire sexuală la locul de
muncă;
•Egalitatea de şanse pentru
femei şi bărbaţi în relaţiile de
muncă;
•Protecţia maternităţii la locul
de muncă.

-pe drumuri care nu sunt
deschise circulaţiei publice;
-în incinte şi în orice alte locuri.

Această schimbare va
scurta semnificativ durata
soluţionării daunelor auto,
având în vedere că va fi evitată
aglomeraţia de la secţiile de
poliţie. După primirea Formula-
rului de Constatare, asiguratorii
sunt obligaţi să elibereze docu-

vehicul, societatea de la care au
poliţa de răspundere civilă auto
obligatorie (RCA), date despre
martorii oculari, împrejurările în
care a avut loc accidentul,
pagubele vizibile la fiecare
vehicul în urma accidentului, să
facă o schemă a accidentului şi
să semneze formularul. Fiecare
şofer trebuie să aibă o copie a
acestui act sau formularul în

restituirea tuturor cheltuielilor
ocazionate de pregătirea sa
profesională, proporţional cu

şi în cazul în care instanţa pe-
nală a pronuntat interdicţia de
exercitare a profesiei, temporar

Continuare din pagina 1

Continuare din numărul trecut

Continuare în numărul următor

Noi reglementări privind autorizarea lucrărilor de construcţii

Procedura de au-
torizare va avea ca primă etapă
emiterea certificatului de
urbanism. Legea nr. 261/2009
elimină astfel prevederea con-
form căreia emiterea certificatu-
lui de urbanism se face ca
urmare a cererii pentru au-
torizarea executării lucrărilor de
construcţii, depusă de solicitant.

A doua etapă constă
în emiterea punctului de vedere
al autorităţii competente pentru
protecţia mediului pentru in-
vestiţiile care nu se supun pro-
cedurilor de evaluare a
impactului asupra mediului.

Potrivit legii nr.
261/2009, solicitantul autorizaţiei

de construire va notifica autori-
tatea administraţiei publice com-
petente cu privire la menţinerea
solicitării de obţinere, ca act final,
a autorizaţiei de construire, pen-
tru investiţiile la care autoritatea
competentă pentru protecţia
mediului a stabilit necesitatea
evaluării impactului asupra
mediului şi a emis îndrumarul
conform legislaţiei privind evalu-
area impactului anumitor
proiecte publice şi private asupra
mediului.

Următoarea etapă în
procedura de autorizare va con-
sta în emiterea avizelor şi acor-
durilor, precum şi a actului
administrativ al autorităţii pentru
protecţia mediului competente
privind investiţiile evaluate din
punctul de vedere al impactului
asupra mediului.

Apoi, urmează elabo-
rarea documentaţiei tehnice
necesare pentru autorizarea
executării lucrărilor de con-
strucţii.

După aceea, trebuie
depusă documentaţia pentru au-
torizarea executării lucrărilor de
construcţii la autoritatea
administraţiei publice compe-
tentă.

Ultima etapă va con-
sta în emiterea autorizaţiei de
construire.

Autorizatia de constru-
ire se va emite pentru exe-
cutarea lucrărilor de bază şi a
celor aferente organizării exe-
cutării lucrărilor, în cel mult 30 de
zile de la data depunerii docu-
mentaţiei pentru autorizarea
executării lucrărilor de con-
strucţii, care cuprinde, în copie,

următoarele documente:
a) certificatul de urbanism;
b) dovada, în copie legalizată, a
titlului asupra imobilului, teren
şi/sau construcţii şi, după caz,
extrasul de plan cadastral ac-
tualizat la zi şi extrasul de carte
funciară de informare actualizat
la zi, în cazul în care legea nu
dispune altfel;
c) documentaţia tehnică - D.T.;
d) avizele şi acordurile stabilite
prin certificatul de urbanism,
punctul de vedere al autorităţii
competente pentru protecţia
mediului şi, după caz, actul ad-
ministrativ al acesteia;
e) dovada privind achitarea
taxelor aferente certificatului de
urbanism şi a autorizaţiei de
construire.

Larisa ANGHELINA

Continuare din pagina 1
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A fost adoptată Strategia de Dezvoltare a Birourilor de
Consiliere pentru Cetăţeni din Regiunea Vest

În cadrul acestei în-
tâlniri a fost adoptată Strategia
de Dezvoltare a Birourilor de
Consiliere pentru Cetăţeni din
Regiunea Vest 2009-2015.

Misiunea Strategiei
de Dezvoltare a BCC-urilor din
Regiunea Vest 2009 - 2015
este de a contribui la constru-
irea unei societăţi civile puter-
nice, prin dezvoltarea
sustenabilă a reţelei de Birouri
de Consiliere pentru Cetăţeni
din Regiunea Vest.

Obiectivele prioritare de dez-
voltare a reţelei sunt:

1.Creşterea impactului ser-
viciilor furnizate la nivelul Reţelei
BCC din Regiunea Vest;

2.Recunoaştere publică şi

sustenabilitate crescută la nivel
local şi regional a BCC Vest şi
strucurilor gazdă ale acestora;

3.Dezvoltarea capacităţii
Birourilor de Consiliere de a im-
plica cetăţenii în influenţarea
politicilor publice;

4.Creşterea capacităţii BCC
Vest de a dezvolta parteneriate
cu alţi actori din regiune;

5.Dezvoltarea instituţională şi
financiară a Birourilor de Con-
siliere pentru Cetățeni din
Regiunea Vest;

6.Dezvoltarea capacității BCC
de a angrena în activități de
voluntariat cetățeni.
Au fost stabilite 6 domenii majore
de intervenţie, pe perioada 2009-
2015 parteneriate strategice;
resurse umane; sustenabilitate
instituţională; sustenabilitate fi-
nanciară; servicii; PR şi mar-
keting.

Având în vedere nece-
sitatea consolidării reţelei
Birourilor de Consiliere pentru
Cetăţeni din Regiune Vest, tot în
cadrul acestei întâlniri a fost or-
ganizat un atelier de lucru cu
tema privind oportunităţile de fi-
nanţare ale organizaţiilor gazdă
a Birourilor de Consiliere pentru
Cetăţeni din Regiunea Vest.

O informare corectă
constituie un stimul pentru par-
ticipare şi pentru ceea ce s-ar
putea numi „creştere socială”.
Astfel informaţia reprezintă un
atu în serviciul colectivităţii – un
accelerator al dezvoltării,
asigurând fiecărui individ au-
tonomia reală într-o lume din ce
în ce mai complexă.

Informarea şi con-
silierea cetăţenilor sub forma
unui serviciu specializat consti-
tuie soluţia optimă pentru a
răspunde acestei necesităţi de
informare.

Birourile de Consiliere
pentru Cetăţeni sunt servicii de
inters public care răspund
nevoii de informare şi consiliere
a cetăţenilor, astfel încât
aceştia să aibă acces sporit la
informaţii privind drepturile şi
îndatoririle lor, să beneficieze
de consiliere gratuită în identifi-
carea posibilelor căi de re-
zolvare a unor probleme cu
care se confruntă şi de ghidare
în utilizarea serviciilor publice.

Ana Maria IANCĂU

Continuare din pagina 1

Echipa de organizatori
de la Şcoala Generală „Sigis-
mund Toduţă” Simeria şi gră-
diniţa „Căsuţa Piticilor” Simeria,
în parteneriat cu Asociaţia pen-
tru Integrarea Dezvoltării Dura-
bile Simeria, prin Centrul
EUROPE DIRECT şi Biroul de
Consiliere pentru Cetăţeni
Simeria, a organizat sâmbătă,
20 iunie, a şaptea ediţie a Fes-
tivalului Ecofest Junior la care
au participat aproximativ 250 de
elevi români, dar şi din Slova-
cia, Italia, Spania şi Turcia , însă
şi adulţi care au încântat
publicul cu dansuri şi cântece
populare din diferite zone ale
ţării.

Evenimentul „Eco
Fest Junior” a promovat cul-
tura şi ecologia iar mesajul
evenimentului a fost: „Civi-
lizaţia aparţine oamenilor
liberi într-o natură curată!”.

În data de 20 iunie
2009 a debutat Festivalul pentru
participanţii în mod direct cu o

defilare a grupurilor venite din
judeţul nostru şi din judeţele Olt,
Dolj, Ilfov, Suceava, Vrancea. Cu
sprijinul ICAS a fost plantat un
pomişor în Parcul Dendrologic
Simeria, botezat de participanţi
ECO Pomişorul 2009, au fost ad-
mirate speciile de plante rare
existente în Arboretum, iar în
Sala Festivă amenajată cum era

şi firesc, de sărbătoare, au
fost invitaţi participanţii din
judeţ şi din alte localităţi ale
ţării.

Cu sprijinul Inspectoratului
Judeţean de jandarmi a fost
organizat Marşul ECOFEST
JUNIOR, în cadrul căruia
ansamblurile artistice

Simeria, unde a avut loc şi o ex-
poziţie de lucrări ECO realizate
de copii, cele mai bune colaje
fiind premiate. Gala de de-
cernare a Trofeelor Festivalului a
debutat pe acordurile Imnului
naţional, apoi ale Imnului Festi-
valului, au fost decernate în mod
simbolic de către oficialităţile
prezente trofee.

Duminică 21 iunie şi
luni 22 iunie, festivalul a con-
tinuat cu excursii tematice pen-
tru cunoşterea universului eco al
judeţului Hunedoara la care au
participat aproximativ 100 de
persoane.

Prima oprire a fost la
Rezervaţia Băiţa unde Cornel
Alexandru a fost ghidul în mi-

şi un măgăruş.
O altă oprire a fost la Castelul
de la Hunedoara Ordinul Cava-
lerilor de Hunedoara i-au în-

prezente au defilat pe strada 1
Decembrie, Avram Iancu şi prin
centrul oraşului până la Sala
Festivă din incinta Şcolii Gen-
erale “Sigismund Toduţă”, toţi
participanţii copii au primit mingi
din partea DHS Deva.

În curtea şcolii a fost in-
stalat Biroul mobil de Informare
al Centrului “Europe Direct” şi
al Biroului de Consiliere pen-
tru Cetăţeni Simeria, unde par-
ticipanţii au primit informaţii
despre Uniunea Europeană, pli-
ante, broşuri, materiale
publicitare despre Europa.

Copiii îmbrăcaţi în cos-
tum popular au întâmpinat invi-
taţii de onoare cu pâine şi sare,
după datina străbună.

Concursurile s-au des-
făşurat în Sala Festivă a Şcolii
Generale „Sigismund Toduţă”

nunata lume a plantelor şi a mi-
cilor vietăţi ce se ascund printre
flori şi frunze. Copiii au avut
ocazia să cunoască în-
deaproape plante rare, să vadă
un cuib de vulturi, vechi grote, să
se întâlnească cu o turmă de oiţe

tâmpinat sunând din corn şi
goarne. Îmbrăcaţi în costume de
cavaleri, domniţe şi alte per-
sonaje din Evul Mediu, grupul
Cavalerilor a prezentat un spec-
tacol cu lupte, dansul domniţelor
şi jocuri interactive cu partici-
panţii de la Festival. Pentru o oră
şi jumătate copiii şi însoţitorii lor
au fost teleportaţi parcă în Evul
Mediu.

În jurul amiezii grupul
ECOFEST a ajuns la
Sarmisegetuza, unde în curtea
Primăriei excursioniştii au fost
aşteptaţi cu plăcinte tradiţionale,
gogoşi şi băuturi răcoritoare.
Ghidul i-a însoţit printre ruine
povestindu-le despre strămoşii
noştri. Seara excursioniştii au
ajuns în staţiunea Straja unde au
fost cazaţi.

Coordonatorii ECO din
Lupeni şi Uricani au pregătit un
program ECO de recreere şi
competitivitate la munte:
vizitarea Schitului Straja,
prezentarea legendelor locului,
intrarea prin Tunelul sfinţilor, ur-

carea la Cruce, ECO gas-
tronomie montană, discotecă,
realizarea lămpaşelor “Licurici”
din borcane pictate, concursuri
de creaţie cu tematică ECO
Montana, premierea câştigăto-
rilor, şedinţă foto la munte.
Copiii au primit reviste “Planeta
albastră” din partea Fundaţiei
ecologiste “Planeta albastră”
Bucureşti, brelocuri şi plase din
partea Romtelecom, croissan-
turi din partea Boromir, diplome
din partea Centrului “Europe
Direct”, medalii din partea pri-
marului Petru Radu Păun Jura.

Deplasările în natură,
fie ele scurte plimbări, drumeţii,
excursii sau tabere au oferit
participanţilor şansa de a
cunoaşte şi de a respecta din
punct de vedere ecologic
natura şi oamenii. Ocrotind
natura, ne ocrotim pe noi
înşine! Nu putem clădii o so-
cietate sănătoasă pe o
natură bolnavă. Să pro-
movăm, aşadar, educaţia
Ecoturistică!

Echipa de
organizatori ECO din Simeria
va trebui să îşi adune din nou
puterile şi să îşi prezinte
Proiectul ECOFEST JUNIOR
la Conferinţa Mondială de
Mediu ce se va desfăşura în
perioada 17-23 august în
Coreea de Sud. Proiectul
ECOFEST a fost singurul se-
lectat din ţara noastră. La
această Conferinţă au fost se-
lectaţi pentru a participa elevul
Magdău Ioan Alexandru ( 9 ani)
de la Şcoala din Simeria şi co-
ordonatoarea ECO institutor-
jurnalist Cernescu Mărioara. Ei
vor fi sponsorizaţi de marile or-
ganizaţii de mediu din lume.

Larisa ANGHELINA


